

微话题

过年就要回婆家？ 妻子的话让他哑口无言

来源：家长必读

春节的脚步越来越近，一个“世纪难题”又被搬了出来：除夕夜，是回你家还是回我家？

老婆抱怨：“哪条法律规定，过年女人一定要回婆家？”

“直男”老公义正辞严：“这不需要法律规定，这是人之常情。”

01 昨天半夜，看到闺蜜更新了一条朋友圈：“我已经欠爸妈好多个春节了，今年，我一定回家陪你们过年，哪怕是以离婚为代价……”

我一看立马明白了，肯定是闺蜜和老公又因为过年回谁家的问题闹别扭了。

闺蜜结婚有6年了，但还没有一次是春节回娘家过年的。

刚结婚的头两年，老公说：“我们家这边有这个规矩，结婚头两年，新媳妇必须得来婆家过年。”闺蜜想着，刚嫁过来，还是要努力融入老公家庭的，所以就乖乖去婆家过年了。

到了第三年，闺蜜怀孕了，春节期间，正好是闺蜜行动不方便的时候，因为闺蜜家在外地，于是就没有再舟车劳顿地折腾，被老公开车拉回了老家，但其实也是坐了5个多小时的。

等到生了孩子的头两年，因为孩子太小，闺蜜不忍心折腾孩子，所以又是跟着老公回了婆家。

眼看着今年春节又快到了，孩子也大了，自己身体也吃得消，于是跟老公提出今年想回家过年，结果老公直接拒绝。

闺蜜彻底炸了。

其实像闺蜜的这种情况并不在少数，曾经有媒体做过调查，每年因除夕去谁家而发生争吵的夫妻达到了28.4%，“过年回谁家”也成了春节后离婚高发的导火索。

02 不知道男人们有没有想过这样一个问题：老婆不想回婆家过年，真的只是因为路途遥远吗？我们女人真的怕吃这点苦吗？其实问题的关键在于，在你带着老婆回婆家过年时，你真的有好好照顾老婆的感受吗？

一般媳妇去婆家过年，为了不让婆婆背后说闲话“你看看她，一点活儿都不干，难道平时都是我儿子收拾家里吗？”媳妇得一刻

不停歇的忙活。等忙活累了想歇一会儿吧，又担心婆婆会说：“干这点活儿就累了，那还能干啥啊？”

而当老婆忙里忙外累得够呛，还时刻提心吊胆的时候，老公又在做什么？和老朋友打牌叙旧，陪亲戚朋友吃饭喝酒，或者躺在沙发上看电视……就是不去关心一下老婆：“累了就歇会儿吧，我帮你做。”

记得闺蜜就曾经跟我抱怨过，说他老公带她回老家之前，还特意提醒她说：“老婆啊，在家我怎么样都行，但回了老家，你就得给我留点面子了。家里有什么活儿你都尽量多干点哈，别让人家说我娶了个啥也不会的媳妇。”



但为了所谓的“面子”，就可以对媳妇颐指气使吗？媳妇回到婆家过年，结果还不如在自己家轻松自在，还要被打压、指使，估计任谁谁都不想在这样的环境中过年吧？

所以，男人们，如果老婆开始找借口不想跟你回家过年了，那你就该好好反省一下，是不是自己家人对媳妇没有做到位。

03 回谁家过年，看似是传统观念和人情的问题，实际上还是夫妻之间沟通解决难题的能力问题。这件事情并没有对错之分，谁都有理说。男的可以说：“既然嫁到了我家，那回我家过年是应该的。”女方也可以说：“不回我家，就是不爱我，不尊重我的家人。”

夫妻两人既然当初选择在了在一

起，就要有共同解决问题的决心。为了去谁家过年而吵架，甚至闹离婚，吵赢了又怎样？平时的日子就不过了吗？年是要过的，而且要好好过，这就需要夫妻二人平心静气地好好商量，找出一个大家都能接受的方案来。

04 常见的几种方案有：

轮流坐庄：现在大多是独生子女家庭，谁都想陪伴自己的家人过年。如果能商量好，今年去老公家过，明年就去媳妇家过，这样两家老人都能顾及到，公平合理。

各回各家，各找各妈：两口子平时天天待在一起，也不差分开这两天。都各自回家陪伴自己的父母，两边的老人都不用落单，而且两口子也不用来回折腾了，还能好好歇

个年假，多实实在在的幸福啊！

婆家过年，娘家拜年：这个方案最适合婆家和娘家离得近的夫妻。除夕跟老公回婆家过年，等到初二，再带着老公一起回娘家，两家老人都兼顾到，谁也挑不出理来。

婆家娘家一起过：把双方老人都接来一起过年，一大家子热热闹闹，还能免去两家来回跑的折腾。不过，相见容易相处难啊，两家老人最好都比较好相处，不然聚到一起过年，更容易引发矛盾，得不偿失。

让父母旅游过年：这个方案适合比较开放，而且经济条件也不错的大家庭。给双方父母报个团，让他们各自出去享受一个别样的春节，而夫妻俩就能老老实实在家待在家里，过个舒服自在的春节了。

其实，不管春节去谁家过年，都不是一件板上钉钉的事，两口子遇事都好商量，要互相尊重，互相理解，也多和双方父母沟通，尽量选择一个双方都能接受的方案，让两人都过个和和美美的新年最重要。

微信矩阵

春节打多大麻将会被治安处罚？ 99%的人想不到

有人曾经这样问：中国有哪个省份或区域的人不爱打麻将吗？答案当然是：没有！

不过有时候，大家总是提心吊胆：“我这打麻将算不算赌博啊？”如果你也有这样的疑问，那么，广大的麻友们，注意看下文了。

请扫描下方二维码或关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看2月1日内容。



过年请不要喂孩子吃这些食物， 一口都不行

新年将近，家里家外除了会有丰盛的宴席，还会添置各种各样的年货。但有宝宝的家长请注意，有些成人过年解馋的零食，一口都不能喂小宝宝吃！

譬如以下这些食物，虽是逢年过节家中常备的，但对小宝宝的健康可能造成威胁，父母应时刻警惕孩子误食和亲戚喂食！

请扫描下方二维码或关注湖南省食品药品监督管理局官方微信“湖南食药事”，查看2月1日内容。



老房子破破烂烂还没网， 为什么要回去过年

前几天，我问一些好友回不回老家过年，有人说会，毕竟很久没看到爷爷奶奶，得回家好好聚聚；有人说不会，因为老家破破烂烂的，又没有网，要怎么活。

可是，十几年、几十年，没有手机、没有电脑的长辈们依旧活得好好的呀……

农村的房子其实在很多人心中都有着无以比拟的地位，再仔细想想，也的确如此。

农村老房子到底是什么？请扫描下方二维码或关注“乡村相见”微信号，查看2月2日内容。



微国学

七不出八不归，原来是这个意思

提起春节期间的规矩和讲究，有句老话儿叫“七不出，八不归”。为此，很多人都是农历初七不出门、农历初八则不回家，更有人连农历十七、十八、二十七、二十八这几天都算了进去。

其实，“七不出，八不归”的正确解释应该是这样的：

○七不出

说的是出门前，有七件事没办好不要出门。

这七件事是：柴、米、油、盐、酱、醋、茶，即平常我们说的开门七件事。以前出门的人往往是当家人，是一家的主心骨，因此，必须安排好家里的生活才能出门。

○八不归

说的是出门后，有八件事没做好不要回家。

这八件事是：孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻。这是古代的八条做人基本道

德准则，违犯了任何一条，都是对不起祖宗，都无脸面对家人。

老祖宗留下来的金句，句句在理！



看更多今日女报微信内容，可以扫描下方二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！